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ПЕРЕДМОВА

...Немає лише тільки психічних і тільки соматичних 

хвороб, але має місце лише живий процес у живому організмі;
життєздатність його саме в тому, що він поєднує в собі як 

психічну, так і соматичну сторону хвороби...

л°.А. Лурія, 1977

XXI століття — це вік стресів та перевантажень, переважно психічних та 

емоційних, внаслідок чого очікується збільшення поширеності 

психоемоційних розладів та станів в популяції в усьому світі. Це стосується 

як осіб працездатного віку, так і похилих пацієнтів, серед яких доля 

психічних дисфункцій зростає внаслідок фізіологічного старіння нервової 

системи.

Взаємозв’язок захворювань психоемоційної та соматичної сфер 

особливо актуальний та в теперішній час все більше привертає увагу лікарів. 
Вони відрізняються за своїми проявами й виразністю від так званих 

«великих» клінічних проявів психічних захворювань, що маються місце 

у великій психіатрії. Однак актуальність психоемоційного стану хворих на 

соматичне страждання є актуальним, що підтверджується тим фактом, що 
саме вони постають найбільш частими причинами інвалідизації або смерті 

поряд із такими захворюваннями як кардіоваскулярна патологія, злоякісні 

пухлини, СНІД та інші. Мають місце відомості про негативний вплив 

психоемоційної дисфункції на патогенез та наслідки захворю вань внутрішніх 

органів.
До недавнього часу значення психологічного стану при соматичній 

патології недооцінювалось. Психологічний дисбаланс довгий час був
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пріоритетом діяльності психіатрів та психологів. Психічні розлади все 

частіше трапляються саме в практиці лікарів-інтерністів. Представлені 

методичні рекомендації висвітлюють проблему етіології та патогенезу, 

симптоматології, класифікації, сучасної клінічної та лабораторно- 

інструментальної діагностики та лікування соматопсихічних розладів 

у хворих на патологію внутрішніх органів. Приводяться власні дані щодо 

епідеміології поширених синдромів психоемоційної дисфункції та приклади 

проведення психологічного тестування з методикою обчислення отриманих 
даних.

Методичні рекомендації стануть у пригоді лікарям терапевтичного 

профілю, лікарям-інтернам та студентам вищих медичних навчальних 

закладів III—IV рівнів акредитації.

Усі конструктивні зауваження та побажання будуть сприйняті авторами 

із вдячністю.
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